

# Дань уважения героям

Елена КАЛИТИНА

Фото автора

Почти сотня людей устремилась 7 мая на улицу Советскую в Приводино, чтобы участвовать в открытии мемориальной доски на фасаде дома № 45. По этому адресу совсем недавно мы навещали Василия Ивановича Чиркова, последнего «сталинградца» Котласского района. Теперь сюда несут цветы дети, которые узнают от старших о подвиге сапера-земляка.

Отправной точкой стало обращение семьи Чирковых к председателю районного Собрания депутатов Павлу Попову. Народные избранники вышли с предложением об увековечении памяти земляка к руководству Приводинского ЛПУМГ. Благодарительность – в традициях предприятия, вот и сейчас по призыву председателя профкома Сергея Трубачева члены профсоюза пожертвовали личные средства на благое дело. В канун 74-й годовщины Победы проект воплотился в реальность.

Торжественности моменту прибавил почетный караул от Приводинской школы, в который заступили брат и сестра Софья и Максим Пресняковы. Собравшиеся минутой молчания отдали дань уважения кавалеру ордена Отечественной войны II степени, медалей «За оборону Сталинграда», «За взятие Вены» и «За победу над Гер-



Дочь фронтовика Валентина Алейникова.

манией». Право снять покрывало победного красного цвета предоставили главе МО «Приводинское» Сергею Панову и заместителю начальника Приводинского ЛПУМГ депутату Анатолию Зинину.

– Хотелось бы от лица МО «Приводинское» поблагодарить работников Приводинского ЛПУМГ, всех, кто участвовал в изготовлении и открытии мемориальной доски, – отметил Сергей Иванович. – В нашем поселке не осталось участников Великой Отечественной войны: Василий Иванович был последним. Низкий поклон тем, кто дал нам жизнь.

– Он всегда был примером для нас, для своих семейных детей, которых он вырастил, и когда работал во благо нашего Котласского района, – подчеркнул Анатолий Николаевич.

В этот «день напоминаний о доблести и подвигах отцов» гимном отваге, проявленной на Сталинградском фронте командиром саперного подразделения Чирковым, прозвучали строки «Переправы», исполненные дочерью ветерана Валентиной Васильевны Алейниковой. Конечно, ее выступление стало центральным: – 2 февраля папа услышал поздравления с 75-летием

Сталинградской битвы. Прозлепившись, сказал: «Лучше бы этого никогда не было». В 1940 году папу призвали в армию, а в 41-м началась война. Он был направлен на Сталинградский фронт. Уничтожал немецкий десант, наводил переправы. После войны всю жизнь проработал в колхозе трактористом. В последние годы, благодаря нашей администрации, мы здесь поселились в новом доме. Всем вам, кто знал папу, сегодня хочется сказать спасибо за внимание: когда бы мы ни обращались к работникам и библиотеки, и музея, и школы, и администрации – все нам посильно помогали. И спасибо огромное ЛПУМГ за денежный вклад.

Не сдержала эмоций и заместитель главы Котласского района Светлана Даутова:

– Нашему поколению повезло встретиться с живой памятью о той войне. Стакими, как Василий Иванович, которые эту победу добывали. Что остается нам? Только память и человеческая благодарность. И огромная ответственность за то, чтобы эта память не угасала, а крепла.

– Открытием мемориальной доски ветерану Великой Отечественной войны мы отдаем дань уважения землякам, которые подарили нам возможность мирной жизни, – подытожила председатель совета ветеранов Котласского района Людмила Меркурьева.